



黄河故道天沐湖景区提档升级 刘口乡整合资源打造旅游之乡

□摄影/晚报首席记者 魏文慧
□文字/晚报首席记者 宋亚威



天沐湖观光长廊

记者近日在梁园区刘口乡采风时看到,被誉为商丘“北戴河”的黄河故道天沐湖景区已完成升级改造,目前正面貌一新地迎接游客的到来。

近半年来,梁园区刘口乡依靠自然资源和人文资源优势,集思广益,辩证思考,采取了科学布局与长期发展相互促进的旅游策略,对黄河故道旅游资源进行了重新整治、布局、组合。

黄河故道天沐湖风景区在资源整合中占有十分重要的地位。

天沐湖风景区是商丘市民郊游活动的首选之地。每到节假日及周末,游人络绎不绝。亲近大自然、品尝农家美味、享受野炊乐趣,天沐湖渐渐成为商丘市的一张名片。

然而,随着人们生活水平、欣赏眼界的提高,天沐湖景区基础设施老化、管理水平落后、旅游环境污染、服务意识薄弱的问题逐渐显现,仿佛一位绝代佳人披着破旧的衣服,成为美丽名片上的污点。

为改善景区面貌,在近半年时间里,刘口乡党委、乡政府对天沐湖景区的发展投入了极大热情,把提升景区品质,整治脏乱差工作作为一项重要工作来抓,投入人力、物力、财力用于景区基础设施改造,促使景区提档升级。

整治改造的一方面是重新规划旅游线路,打造天沐湖旅游闭合圈。依托黄河路故道薰衣草园、观赏花海、休闲垂钓、水上娱乐等项目,引领游客沿刘口乡生态廊道、景观公路至天沐湖领略湿地自然风光,品味农家美食,体会黄河故道风情。

整治改造的另一方面是加速完善基础设施,改善景观面貌。对景区的停车场、旅游接待、餐饮服务、环保公厕、咨询服务处、观景平台、游道标识标牌、员工统一服装等配套设施进行整改治理,科学划分项目区域,提高景区的旅游接待能力和接待水平。

如今,景区环境美化、道路硬化、经营规范化、布局合理化的整改效果凸显,一改过去景区带给游人拥堵、狭窄、纷乱的形象。

据悉,刘口乡计划利用黄河路的交通优势,打造黄河故道风景长廊,将天沐湖、御景园、薰衣草园、林洋光伏电站等诸多风景区有机结合,形成多种类、多方位、多品味的旅游带,促进刘口乡旅游业的发展,将刘口乡打造成梁园区的旅游名片。



天沐湖景区大门



天沐湖风景如画



天沐湖旁游客在林中骑马



故道风光



故道之秋



渔舟唱晚